



# ΕΞΟΡΜΗΣΙΣ

ΜΑΧΗΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Αριθ. Φύλλου 44

Τιμή φύλλου δραχ. 1.50

Γραφεία: Βενιζέλου 25

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ  
ΘΗΑΦΑΝΗΣ Γ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ  
ΥΠΕΥΘ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ

ΔΕΥΤΕΡΑ  
15 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 1965

## ΝΑ ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΣΕ ΤΙ ΠΙΣΤΕΥΕΙ ΤΟ "ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΟ", ΠΟΥ ΘΑ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΤΟ ΔΡΟΜΟ ΠΟΥ ΟΔΗΓΕΙ ΣΤΗ ΜΕΓΑΛΗ ΛΕΩΦΟΡΟ ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Μετά το αδικό πραξικόπημα και την προσπάθεια των κύκλων της ανωμαλίας και των μαύρων ανθρώπων της δεξιάς να καταλύσουν τους δημοκρατικούς μας θεσμούς και να επαναφέρουν στον τόπο μας την δικτατορία υπό κοινοβουλευτικό μανδύα, ως ήτο φυσικός ξεσηκώθηκε το σύνολο σχεδόν του Έλληνικού λαού και αντίδρασε στα σκοτεινά των σχέδια. Όλοι οι Έλληνες που πραγματικά αγαπούν την πρόοδο και το καλό του τόπου, αγωνίζονται θαρραλέα και αποφασιστικά για την επικράτηση του ώριμότερου ιδανικού που λέγεται Δημοκρατία.

Αδών την συντριπτική πλειοψηφία του Έλληνικού Λαού οι σκοτεινοί κύκλοι της ανωμαλίας την άποκαλούν «πεζοδρόμιο» και διερρωτώνται ποιοί είναι, τι θέλουν και τι πιστεύουν. Και τους άπαντούμε:

Είμεθα ή πλειοψηφία του λαού που ζητούμε πραγματική Δημοκρατία και που θέλουμε ή Δημοκρατία να ζήσει, να προχωρήσει και να θριαμβεύσει για το καλό το δικό μας και του τόπου. Και στον αγώνα μας αυτόν δεν κρατάμε ντουφέκι το όποιον έσείς μονάχα λατρεύετε, αλλά κιάδον έλαιας διότι είμαστε έναντιον του πολέμου και λατρεύουμε την ειρήνη.

Δέν θέλουμε να προκαλέσουμε έσωτερικός ανωμαλίας, διότι δέν σ'ος μοιάζουμε. Έπιτόκωυ με μόνον με τ'ος συγκεντρώσεις και τ'ος εκδηλώσεις μας να επαναφέρουμε την Δημοκρατία. Την Δημοκρατία που με ταχύ πλέον ρυθμό και χωρίς κανένα συμβιβασμό και με γενναία και αποφασιστικά μέτρα θα επιβάλλει την Κοινωνική δικαιοσύνη και πολιτική έλευθερία.

Πιστεύουμε στην Δημοκρατία που δέν θα έχει ούτε έναν άνεργο και παράλληλα ή κοινωνική της νομοθεσία θα προχωρήσει.

Πιστεύουμε στην Δημοκρατία που δέν θα υπάρχει ήλιετοιμένος Έλληνα που να μην συνταξιοδοτείται, ένθ παράλληλα ή ιατρική περίθαλψη θα παρέχεται δωρεάν, έντελος δωρεάν.

Πιστεύουμε στην Δημοκρατία που θα γεμίσει την Έλλάδα μας από κρατικά ίδρύματα όπου θα περιθάλπονται οι ανάπηροι, οι άρρωστοι κλπ. και άλλα ιδρύματα όπου τα παιδιά θα αναπτύσσονται μέσα σ'ένα κλίμα γενικής κοινωνικής ευφορίας.

Πιστεύουμε στη Δημοκρατία που θα εξασφαλίσει μια αξιοπρεπή, έλευθερη και ανεξάρτητη ζωή χωρίς διακρίσεις κανενός είδους.

Πιστεύουμε στη Δημοκρατία που θα εξασφαλίσει ίσος δυνατότητες σταδιοδρομίας σε όλα τα παιδιά.

Πιστεύουμε στην Δημοκρατία που θα εφαρμόσει την δικαία κατανομή του Έθνικου πλούτου. Και δικαία κατανομή θα πη να φορολόγησει έκτενον που έχει περισσότερα από ότι του χρειάζονται και να απαλλάξει έναν άλλον που δέν έχει καθόλου ή έχει πολύ λίγα. Δικαία κατανομή επίσης θα πη, ανάλογα με τ'ος έργατικό ήμερομισθιο και τ'ος ήμερησιο εισόδημα του άκτημονος άγρότου, να πληρώνης Βασιλιάδες, ύψηλους ύπαλλήλους και λοιπούς άξιωματούχους της Έλληνικής πολιτείας.

Πιστεύουμε τέλος στη Δημοκρατία που το ένθικό συμφέρον και την ένθική αξιοπρέπεια θα

τά θέση υπεράνω όλων και θα απαλλάξει τον τόπο μας από τον ραγιαδικό και την υποτέλεια.

Αυτοί λοιπόν είμαστε και τα ιδεώδη αυτής της Δημοκρατίας ήπηρετοίμεν.

Και επειδή τ'ος αίσχρο κεφάλαιο έμάντευσε ότι προχωρούμε όλοταγός στην πραγματοποίηση των ως άνω ιδανικών της γνήσιας Δημοκρατίας, πρ'γμα που θα ξεσπούσε εις βάρος του, κατόρθωσε να παρασκευάσει εις τα αδικά μαγειρεία, τ'ος κατευθυνόμενες Κυβερνήσεις των προδοτών της Δημοκρατίας, που έφριξαν την νόμιμον Κυβέρνησιν Γ. Παπανδρέου και παρέδωσαν την διακυβέρνησιν της χώρας ουσιαστικά εις τα χέρια της δεξιάς.

Και οι αδικικές αυτές ψευτοκυβερνήσεις είχαν και έχουν την αναιδείαν να μ'ος καλούν κοντά τους και όσους δέν τους ακολουθούν να τους άπειλούν και νι τους χαρακτηρίζουν άνθρώπους του πεζοδρομίου.

Το παραδεχόμεθα ότι κατεβήκαμε στο πεζοδρόμιο με μοναδικό όμως σκοπό τον τιμιο και ήληθινό αγώνα για την άποκατάστασι της άληθινής Δημοκρατίας.

Πάυτε λοιπόν να μ'ος προκαλείτε. Διότι όποιος προκάλεσε το λαό τιμωρήθηκε σκληρά.

Είμεθα άγνοι και όλοιοι ιδεολόγοι της Δημοκρατίας. Και σάν τέτοιιοι δέν λυγίζουμε ούτε φοβόμαστε από τις άπειλές που έκτοξεύετε.

Είμεθα άγνοι και άγνά ιδανικά διηρετοίμεν. Κοιτούμε μπροστά και μόνο προς τα έμπρος προχωρούμε.

Και μην ξεχνάτε ότι στο πεζοδρόμιο κατήλθε σήμερα όλος ο λαός. Προσέξατε διότι με τον κοινοτικό που άφήνει πίσω του καθός τρέχει προς τα έμπρος, θα σ'ος πνίξει. Ο λαός το πήρε άποφασι και με την κάθοδο του στο πεζοδρόμιο, θα άπελευθερώσει τον δρόμο που όδηγει στην μεγάλη λεωφόρο της Ειρήνης και της Δημοκρατίας.

### Ο ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ κ. Γ. ΧΙΟΝΙΔΗΣ ΔΙ' ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΤΟΥ ΔΙΑΧΩΡΙΖΕΙ ΤΑΣ ΕΥΘΥΝΑΣ ΤΟΥ ΚΑΙ ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΕΙ ΤΑ ΠΑΡΑΣΤΡΑΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΣ "ΛΑΟΣ"

Φίλε κ. Διευθυντά  
Εις τ'ος τελευταίον φύλλον της έφημερίδας σας «Εξόρμησις» παρατήρησα (σας εις 1η) σφάλτον σας, δια την άλλαγήν της πολιτικής της τοπικής έφημερίδος «Λαός».

Επειδή τα γραφόμενα είναι δυσνόταν να φθάσουν μέχρις έμου, καθ' έσον εις τ'ος έρθον του πρώτου φύλλου, της ως άνω έφημερίδος, σαφώς ύπεσχεθήν την ανεξαρτησίαν ταύτης και τ'ος μέλλοντας άγώνας της όπέρ του λαού, χρησιμοποιήσας μάλιστα κατ' έπανάληψιν την λέξιν «λαός», προς παρήχησιν, έχω την τιμήν να σας γνωρίσω ύπερ τ'ος γνωρίζετε ότι, από διήθηον και πλέον, οδύμετιαν οχέτιον έχω με την εν λόγω έφημερίδα, ήτις άνηκει πλέον τ'ος γνώμας μόνον των Ιδιοκτητών της. Τοσούτο διότι πιστεύω εις ουβούρησιν του Ισοκράτους («Φοβού τ'ος διαβολάς κ'έν ψευδεις όσιν») και διότι συνήθιζο να δέχομαι τ'ος εσθόνας, εκ των λόγων, των γραπτών και των πράξεών μου, χωρίς βεβαίως να ύποχρεούμαι να πράττω

τοσούτο και δια τ'ος πράξεις των πρώην συνεργατών μου και φίλων μου, βεβαίως, Περιτόν να σημαίωσα, ότι παραμένω πιστός εις τ'ος έπάλξεις της δημοκρατίας.

Φιλικά  
Γεώργιος Χ. Χιονίδης  
Δικηγόρος - Βεροίας

Σ.Σ. Ο διαχωρισμός των εδώνων του αγαπητού κ. Χιονίδη από την έφημερίδα «Λαός» και ή καταδική εκ μέρους του της τελευταίας πολιτικής της θέσεως, τον τιμά ήδιαιτέρως και άποδεικνύει την πίστιν του εις τ'ος έπάλξεις της Δημοκρατίας. Θέτομεν δέ ύπ' όμιν ότι οι αίσχλιοι της έφημερίδος μας είναι εις την διάθεσιν του δια κάθε δημοσιογραφικό άγώνα που θα έχει σάν σκοπό την ημερήσιν φρούρηση των δικαίων αίστημάτων του λαού και της Δημοκρατίας. Η Έξόρμησις που ως γνωστόν άγωνίζεται με συνέπειαν και μαχητικότητα δια τ'ος λαϊκά συμφέροντα και την άληθη Δημοκρατίαν, άναμένει την έκλεκτήν του συνεργασίαν.

### ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΟΥ Δ. ΣΥΜ. ΝΑΟΥΣΗΣ ΔΙΑ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ ΓΡΗΓ. ΤΣΙΤΣΗ

Ερότησις  
Διά τ'ος κ. κ. Υπουργούς Συντονισμού, Βιομηχανίας, Έργασίας

Αναφερόμεθα εις τ'ος συνημμένον τηλεγράφημα του Δ. Συμβουλίου Ναούσης προς την Κυβέρνησιν και τ'ος Πολιτικούς άρχηγούς, έχον ως ακόλουθον:

«Ζωτικόν θέμα πόλεως της λειτουργίας του εργοστασίου Γρηγ. Τσιτση & Σία παρακολουθεί Δημοτικόν με Συμβούλιον μετά πρ'ημενον ένδιαφέροντος. ΕΤΒΑ κατέστη ήδη κύριος τούτου και δύναται πλέον έννοικίησιν εις Έργασιοσυνεταιρισμόν Ναούσης όστις κατά διετίαν λειτουργίας του Έργοστασίου με φορέα τοσών κατέδειξεν ότι άποτελει φορέα ίκανότατον και έπιτυχίαν άποδοτικήν δια πόλιν ένθικην οικονομίαν και συνεταιρισμ'ος έργατας στόπ. Λειτουργία θεωρείται εξασφαλισμένη στόπ. Ο Συνεταιρισμός παρουσιάζει επί πλέον δυνατότητες έκσυγχρονισμού έργοστασίου με σύμφεροντας όρους άρκει μισθωσις είναι μακράς διάρκειας στόπ. Την τοιαύτην άπόφασιν της ΕΤΒΑ κοινή γνώμη άναμένει ως μόνην ίκανοποίησιν της και θέλει πανηγυρίσει ταύτην στόπ. Ομοφώνως άποφασίζονται και έντολή Δημοτικού Συμβουλίου Ναούσης. Ο άνα-

πληρωτής Δήμαρχος Ναούσης Δ.μ. Βλάχος». Συνυπογράμμεν θερμότατα ύπερ της διατυπωμένης προτάσεως ή υιοθέτησις της όσας θα προήλθε προς όφελος τ'οςών των έργοσυνώνων, όσον και της τοπικής και ένθικής οικονομίας.

Και παρακαλούμε όπως ένημερωθή ή Βουλή επί των έν προκειμένω κυβερνητικών άποφάσεων.

Αθήνα 12 Οκτωβρίου 1965  
Οι Έβρόντες Βουλευται  
Γ. Παπάγος  
Αν. Τσιφός  
συνεργ. άγρ. άρ. άρ. άρ.  
Ι. Παπαδημητρίου

**Η ΑΥΤΟΘΥΣΙΑ**  
Η παγκόσμιος κοινή γνώμη έχει βαθύτατα συγκινήσει από τ'ος όλοκαυτώματα των άνδρων και γυναικών της Άμερικής εις ένδειξιν διαμαρτυρίας δια τον άπάνθρωπον και έθικον πόλεμον του Βιετνάμ. Η άποδοσία των Άμερικανών ατόμων που άποσυγκροτούνται με τέσον φρικτόν τρόπον, άποτελεί ένγενεστήτην έκδήλωσιν της άνθρώπινης ευσυνείδησης, άλλα και ταυτόχρονα ένα ήμικαιτον κατηγορηθέν έναντιον των ύπευθύνων αυτού του πολέμου. Άς εχρηθώμεν να τ'ος συγκινήσει ή θυσία των και να σταματήσει ο άπάνθρωπος αυτός πόλεμος προς τ'ος καλόν του Βιετνάμικου λαού αλλά και όλοκλήρου της ανθρωπότητος.